

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 3-7. Telefon: 359-686. 359-886.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. május 2.

bb.1. miért járunk koncertekre, milyen zenét szeretünk -
szociológiai vizsgálat a hangverseny - látogatók körében

i ro/pá é - cz

1972. május 2. kedd

a nők jobban szeretik a zenét, mint a férfiak - ez derül ki többek között abból a szociológiai vizsgálatból, amelyet a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézete az országos filharmónia közreműködésével végzett. a koncertlátogatók többesres törzsközönsége által kitöltött kérdőívek választ adnak azokra a kérdésekre, milyen zenét szeretünk, s miért járunk koncertekre.

bár a végső eredményekre - az adatok teljes feldolgozására - még várni kell, máris kiderül, hogy viszonylag kevés a fiatal, a 25 év alattiak aránya mindössze 11 százalék. a koncertre járó közönség mintegy fele a 45 éven felüliek közül kerül ki, 30 százalékos az 55 éven felüliek aránya. a feltett, mintegy 30 kérdés közül talán legédekesebb az, hogy vajon az emberek általában miért, milyen indítékoktól vezérelve vesznek hangversenybérletet, mi az a ,, plusz ,, , amit a koncert tud nyújtani a közönségnek, a lemeztől, rádiótól, magnótól való zenehallgatással szemben.
/ folyt. köv./

10

bb. 1 / miért járunk koncertekre , 1. folytatás/ é

a ,, megismerni akarás belülről jövő igénye ,, mellett jelentős gyakorisággal szerepelnek a koncert- szituációkra, valamint a zene világának szórakoztató- kikapcsoló funkciójára vonatkozó válaszok. a koncerthangulat legnagyobb pozitívumaként a közvetlen zenehallgatás ,, lélektisztító ,, hatását, a művészek és a közönség között kialakult kontaktust, a megismételhetetlen varázsu élő zene közösségi élményét emelik ki.

a válaszadók a kérdőíveken felsorolt művekből két tetszés szerinti hangversenyt állíthattak össze, amelyből következtetni lehet az uralkodó zenei ízlésre. a közönség kívánságlistájából kiderül, hogy a külföldi szerzők között legkedveltebbek ha:ndel, beethoven, bach, mozart.

a vélemények egészéből kitetszik, hogy az egyes szerzők iránti vonzódáson, illetve elutasításon túl milyen nagy szerepe van az egyes művek ismertségének. bartók koncertó- ja az előkelő ötödik helyet foglalja el, ritkábban hallható. zongoraversenye a tizedik helyre szorult. kodály psalmus hungaricus közvetlenül a concertot követi. a bartók és kodály utáni magyar szerzők közül legszivesebben szokolay sándor, durkó zsolt, farkas ferenc , weiner leó, rányi györgy és petrovics emil műveit hallgatnák legszivesebben a koncerteken.

a hangversenytermek látogatása döntően társas élményt jelent, a megkérdezettek többsége barátokkal, ismerősökkel, házastársával látogatja a koncerteket. az első hangversenyre legtöbben a szülők hatására mentek el, viszonylag sokan említik a barátokat, illetve, hogy belső igényként jelentkezett náluk a koncertre járás.

a zenéhez való kötődés mértékére lehet következtetni abból, hogy többségükben rendszeresen olvasnak zenekritikákat, közel hetven százalékuk rendelkezik lemezen, vagy magnetofon- szalagon zenei gyűjteménnyel. a házi muzsika-tárak legnagyobb hányadát a komolyzene jelenti. ebben az elképzelt ,, zenemű- parlamentben,, legtöbb mandtáuma a xix. és a xviii, századi komolyzenének lenne, a könnyűzenei műfajok között a dzsessz és a beat vezet./mti/

--

-2-

bb. 2. jön az , idegenforgalmi idény - megnyitják a népművészeti pavilonok

1 ol/ol é -cz

1972. május 2.

a népművészeti, és háziipari ksz vállalat, a közelgő idegenfor- galmi idényre felkészülve a balaton mentén, a mátrában , a bükk- ben a budai várban 15 pavilont nyitott, ahol az ország legjelesebb diszitó művészetének alkotásait árusítják. a turisták a matyó-, a kalocsa- környéki, a sajóagárdi és beregi himzéseket, sárköz, heves, baranya szőtteseit, a kaposvári, mezőturi és karcagi fazekasok népi kerámiáit, a dunántúli faragók művészi munkáit vihetik haza emlékül.

tavaly a nyári szezonban csaknem öt millió forint értékű népművészeti tárgyat adtak el a pavilonokban. most 10 százalékos forgalom- növekedéssel számolnak. ennek megfelelően alakították ki a készleteket. az idén jóval több készült az igen kelendő matyó és kalocsai motívumokkal himzett női bluzokból, népi himzéssel ékesített kötényekből, fazékfogókból, a filc -alapú, matyó himzéssel diszitett táskákból.

a pavilonok a legszorosabb kapcsolatot tartják a helyi idegenforgalmi kirendeltségekkel, felkészülten várják a turista csoportok érkezését, s ehhez igazítják a nyitvatartás idejét is./ mti/

--

bb.3. baromfifeldolgozó üzem épül zalaegerszegen

vid, / ká é -cz

1972. május 2.

40 zalai, veszprémi termelőszövetkezet, 3 állami gazdaság, a meszöv, a hunnia közös vállalkozás és a baromfiipari országos vállalat társulásával megalakult a zalamenti baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat.

a társulás évi 500 vagon baromfi feldolgozására alkalmas üzem épített zalaegerszegen. az állam 90,000.000 forinttal támogatja a beruházást. a baromfifeldolgozó üzem építését még ebben az évben elkezdik, s a terv szerint 1974-ben fejezik be. azalaegerszegi üzemet elsősorban a nagytestű szárnyasok, - liba és pulyka - feldolgozásra rendezik be. / mti/

--

-3-

bb.4. magyar tv- filmek sikere külföldön - vezet a fából faragott királyfi

i nm/pá é - cz

1972. május 2.

növekszik az érdeklődés a magyar televízió produkciói iránt a környező baráti országokban, de nyugaton is. jelenleg mintegy 40 kapitalista ország: ausztráliától a skandináv államokig, japántól az egyesült államokig vásárol rendszeresen magyar tv-filmeket. a legnagyobb sikere az elmúlt évben a horváth ádám rendezésében készült bartók balettnek, a fából faragott királyfinak volt, amelyet többek között ausztria, finnország, az nszk, franciaország, svédország vásárolt meg. a szocialista országok közül a legtöbben a déli sarkvidéken jártunk című dokumentumfilmet vették meg ezt a szovjetunióban, csehszlovákiában, az ndk-ban és bulgáriában tekintheti meg a képernyők közönsége. ugyancsak ezek az országok vásárolták meg a bors sorozatot, valamint az ex antiquis show-ot is. a szovjet televízió közvetíti majd a székely mihály emlékműsört, a pamir expedícióról készült filmet, valamint az „egyszer volt, ,, a monda neved, ,, a,, legenda,,, és az,, uton,, című alkotásokat. az ndk-ban az ilosfalvy róbertől és a szőnyi olgáról készült portrék mellett bemutatják még az ugyancsak a magyar televízió gyártásában készült monda neved, egy egér naplója, az ültessetek maniókát című filmeket. a lengyelek a gabi és dorka kalandjait, a zalatnay shaw-ot, a szőnyi olga portrét rendelték meg, a csehek pedig a hanákné ügyet, a szervusz, balaton!-t az ember tragédiáját, valamint a mazsola sorozatot. a bolgár nézők elé kerül a bágya andrás est, a történelmi lecke, és a szerelem virágai. jugoszláviában többek között a tv- adásaiban a kodály zoltánról, fischer anniról, a magyar balett 25 évéről készült műveket vetítik le.

a közeljövőben számos nyugati országban több, itthon is sikert aratott tv- játékot tűznek műsorra. így svédországban, belgiumban, az nszk-ban bemutatják ranódy lászló babits mihály regénye nyomán készült hatholdas rózsakert című produkcióját. a koppányi aga testamentumát svájcban, ausztriában, az nszk-ban és az egyesült államokban forgalmazzák. a halálnak halála című tévé- játék svéd, dán és olasz vevőkre talált. a móríc zsigmond pillangó című írásából készült filmet a svéd és a finn televízió vette meg. az olasz televízió ugyanakkor megvásárolta a kukori és kotkoda, a túskevár, valamint a gabi és dorka gyermekfilm- sorozatokat is./ mti/

.-

-4-

bb.5. készül az új kávészabvány

i v/v é - cz

1972. május 2.

az utóbbi időben igen jelentősen megnőtt az üzletek kávé választéka. jelenleg mintegy 20 féle kávé kapható, ezért időszerűvé vált a kávészabvány módosítása, kiterjesztése. 10 évvel ezelőtt, ugyanis, amikor a jelenleg évenyben levő szabvány készült, még csak 3-4 féle kávé árúsítottak, így a most kapható kávék többségénél nem szabályozza előírás a pörkölés módját, a kávészemek megkövetelhető legkisebb méretét stb.

a magyar szabványügyi hivatal most, külön-külön megállapítja, mennyi a normál minőségű amígó, az omnia, az alibaba stb hatóanyaga, milyen az ize, s hogy a fogyasztók állandóan azonos minőségű kávé vásárolhassanak előírja a keverési arányokat. meghatározzák azt is, ha valamelyik kávé éppen nem kapható a világpiacon, melyik kávéból mennyivel helyettesíthető. előírják a koffeinmentes kávé minőségi követelményeit is. külön szabványt készítenek a pótkávékra, azaz a kávészerekre. az új szabvány még az idén elkészül./ mti/

bb. 6. gazdag nyári- lud szaporulat biharugrán

vid/ ká é - la

1972. május 2.

a szeszélyes időjárás ellenére gazdag a nyári - lud szaporulat a biharugrai ,, vadvizországbán,, a kivezsgőben lévő madaraktól hazánkban biharugrán költ a legtöbb pár. az idén mintegy 70 nyári- lud család költött fiókáit, s egy-egy nyári-lud tojó 4-6 kislibát vezetget. a különböző récefélék szintén kikeltették fiókáikat. a biharugarai halgazdaság területén egyébként vadkacsa törzstelepet rendeztek be a vizimadarak elszaporítására. a kacsatojásokat géppel keltetik, majd a megerősödött madaraktól szabadon engedik./ mti/

bb. 7. egyenlő munkáért egyenlő bér - nők az egészségügyben -

májusban széleskörű felmérés

i vt/mm é -cz

1972. május 2.

az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének tagságának csaknem három negyed része nő. ezért is indokolt annak vizsgálata: milyen intézkedések történtek a nők helyzetének javítására, az egészségügy területén. bár az egészségügy különböző ágazataiban többségében nők dolgoznak, a vezetésben a részvételük aránya közel sem olyan mértékű, amilyen kellene, hogy legyen.

/folyt. köv/

-5-

bb. 7. / egyenlő munkáért 1. folytatás/é

husz gyógyszerári központ közül mindössze egynek az élén áll nő vezető. a megyei főorvosok között nincs nő. ugyanez a helyzet, ha a nagy kórházak igazgatóinak kollektíváját nézzük, vagy az adminisztrációs munkaterületet, ahol - bár sok nőt foglalkoztatnak - a vezető posztokat férfiak töltik be a különböző egészségügyi intézményekben.

a múlt évben bevezetett új bérrendszer az egészségügyi területen valósítja az egyenlő munkáért egyenlő bért elvét. a dolgozókat ugyanis nem aszerint különböztetik meg, hogy nő- e vagy férfi, hanem hogy milyen beosztásban van, milyen a szakképesítése, a felkészültsége, mennyi időt töltött el a szakterületen, s az egészségügyi ellátás szempontjából milyen területen dolgozik.

az eddigi intézkedések összegezésére, s a további tennivalók megállapítására a szakszervezet májusban nagyszabású felméréshez kezd. helyszíni vizsgálatokat végeznek budapesten és több megyében, hogy összegyűjtsék a tapasztalatokat. kiterjed a felmérés egyebek közt arra, hogy a nőpolitikai határozatok megjelenése óta milyen változások történtek a női egyenjogúság gyakorlati megvalósításáért, hogyan segítik az állami vezetők a középfokú egészségügyi dolgozók felsőszintű szakmai továbbképzésben való részvételét, javultak-e a nődolgozók tudományos munkában való részvételének feltételei, milyen módon támogatják a nőknek az általános műveltség fejlesztésére irányuló törekvéseit, s milyen intézkedéseket tettek a nehéz munkafolyamatok gépesítésére, a fizikai munka könnyítésére./mti/

-.-

bb.8. tavaszi határszemlék

1 jf/gg é -cz

1972. május 2.

régi hagyomány, hogy a mezőgazdászok április végén és május első napjaiban határszemléket tartanak. megtekintik a fejlődő növényeket és előzetes termésbecsléssel értékelik a várható eredményeket.

az idei tavasszal a mezőgazdasági nagyüzemek szakmai vezetői általában elégedettek a látottakkal. mindenfelé üdén zöldell a határ, az elmúlt napok esőzései megtették a magukét, a többhetes szárazság után felüditették a színlődő növényeket. különösen a kálászások ,, kondícióját,, tartják jónak, kedvezőnek.
/folyt.köv./

-6-

bb.8. / tavaszi határszemlék 1. folytatás/ é

az ősszel vetett buza még az országnak azokon a vidékein is szépen fejlődik, amelyek a legtöbbet szenvedtek az aszálytól. kedvező idő jár a gyümölcsösökre is; a csonthéjas gyümölcsök virágzása már befejeződött, a korai érésű alma is a virágzás végén tart, a jonathán - kertek pedig ezekben a napokban mutatják a tavaszi szinpompát. a szőlő állapotával is elégedettek, a növény jól fakadt és a fürtképződésről is kedvező hírek érkeznek a nagyüzemekből.

az esőzések valamelyest visszavetették a vetési munkálatokat. a felázott talajra ugyanis nem volt tanácsos rámenni a gépekkel, emiatt a kukorica vetésterületének egyharmadán még hátra van a nagy tavaszi munka. a szakemberek azonban bíóak abban, hogy a jól gépesített kukorica-vetéssel néhány nap alatt végeznek majd az üzemekben. kedvezőnek tartják azt is, hogy a kukorica magágyát az őszi és a tavaszi szántásokkal mindenhol előre időben elkészítették. a vegyszerezéseknél kisebb kérés mutatkozik; a szelés, esős időben ugyanis a növényvédelmi munkálatok félbeszakadtak és a szakembereknek most nagyon kell igyekezniök, hogy behozzák a lemaradást. néhány nap múlva ugyanis annyira megerősödnek a növények, hogy a növényvédő gépekkel már meg sem tudják ,, közelíteni,, a táblákat.

a paprika és a paradicsom palántázása a következő napokban indul meg majd mindenfelé nagy erővel. az esőzések miatt ezt a munkát szintén félbe kellett szakítani./ mti/

-.-

-7-

bb 9. a bkv

mm bh hgy

1972. május 2.

értesíti az utazóközönséget, hogy a 34-es jelzésű autóbuszjárat kocsijait május 4-én üzemkezdettől egész év folyamán iii. kerület vöröshadsereg utja - tanácsú üdülőig közlekedtetik. /mti/

--

bb 10. zászlólevonások

t vt/gg bh hgy

1972. május 2.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe, május elseje tiszteletére két napon át lengett a parlament előtti kossuth lajos téren, kedden délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták az árbócrudról.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

--

bb. 11. ötezer fiatal a zalai mhsz klubokban

vid/ká/rj hgy

1972. május 2.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a megye ifjúsága honvédelmi nevelésének helyzetéről tárgyalt. megállapította, hogy a magyar honvédelmi szövetség zala megyei vezetősége a széleskörű aktívahálózat segítségével ifjúságunkat a szocialista haza védelmére, szocialista hazafiaságra, internacionalizmusra neveli. a megye társadalmi, gazdasági szervezetei és intézményei anyagilag is támogatják az mhsz klubokat, amelyekben mintegy 5.000 fiatal tevékenykedik. ezzel lényegesen javultak a szövetség tevékenységének anyagi, technikai és tárgyi feltételei. a fiatalok szívesen vesznek részt az iskolákban és az iskolán kívüli rendezvényeken, tanfolyamokon, kedveltek, népszerűek, a honvédelmi jellegű sportműsorok. az mhsz klubok segítségét nyújtanak a fiatalok pályaválasztásához is. a megyei tanács, valamint megye más intézményei, gazdasági szervezetei a továbbiakban is támogatják az mhsz tevékenységét. /mti/

--

11.00 rj

Tótho

- 8 -

bb 12. együttműködési megállapodás a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága és az mhsz között

vid ká bh hgy

1972. május 2.

az ifjúság hazafias és honvédelmi nevelése érdekében a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága és a magyar honvédelmi szövetség somogy megyei vezetősége együttműködési megállapodást kötött. a megállapodást keddi ülésén terjesztette elő és fogadta el a végrehajtó bizottság. az szerint széleskörű társadalmi összefogással a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek ésszerű és gazdaságos felhasználásával megteremtik a hazafias és honvédelmi nevelés személyi és tárgyi feltételeit. a végrehajtó bizottság támogatja a városokban és a járási székhelyeken mhsz bázisok kiépítését, továbbá az mhsz megyei vezetőségének azt az elhatározását, hogy bővíti a klubok hálózatát. az mhsz és a megyei tanács művelődéstudományi osztálya közösen irányítja az általános és középiskolai honvédelmi jellegű szakkörök szervezését és működését. az együttműködési megállapodás tartalmazza a helyi tanácsok, valamint az mhsz helyi szerveinek feladatait is. /mti/

--

bb 13. kaposvárott megkezdődött a dunántúli színházak találkozója

vid ká bh hgy

1972. május 2.

kaposvárott kedden megkezdődött a dunántúli színházak vi. találkozója. dr. malonyai dezsőnek, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztálya vezetőjének megnyitóját követően a kaposvári csiky gergely színház művészeinek előadásában, zsámbéki gábor rendezésében weöres sándor: szent györgy és a sárkány című tragikomédiáját mutatták be.

a találkozón a házigazda társulaton kívül a veszprémi petőfi, a győri kiskalud és a pécsi nemzeti színház művészei mutatják be műsorukat. a veszprémiéek simon istván: a helység kalapácsa című zenés komédiájával, a győriek örkény istván: macskajáték című tragikomédiájával, míg a pécsiéek hernádi gyula: falanszter című drámájával lépnek színpadra.

a találkozó, amelyen szakmai vitákra és előadásokra is sor kerül, május 6-án ér véget. /mti/

--

- 9 -

11.30 bh

Tótho

bb 14. halálos és súlyos közlekedési balesetek

1 ró/fk bh hgy

1972. május 2.

mozgásban lévő 6-os jelzésű villamosra akart felszállni graf henrik 89 éves nyugdíjas, az v. kerület szent istván körut és nagy ignác utca kereszteződésénél. visszaesett és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentőkocsiban meghalt.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xii. kerület kutvölgyi lejtő 2-4. szám előtt bugyi andrás 42 éves segédmunkás, súlysági lakos és egy személygépkocsi elütötte. a szerencsétlen ember sérüléseibe a helyszínen belehalt.

szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával kőkuti zoltán 46 éves főkönyvelő, budapesti lakos a xv. kerület felszabadulás utca 111. előtt. összeütközött dubek györgy 22 éves gépkocsi-vezető, budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. dubek györgy sérüléseibe a kórházban belehalt, testvére, dubek róbert 17 éves ipari tanuló aki a motorkerékpár utasa volt, könnyű sérülést szenvedett. kórházi kezelés alatt áll. kőkuti zoltán vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

szabálytalanul haladt át az uttesten reich hugó 70 éves nyugdíjas és felesége reich hugóné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos, a iii. kerület szentendrei uton a keled utca közelében. figyelmetlenül közlekedő gyalogosokat egy személygépkocsi elütötte: az idős embert életveszélyes, feleségét könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba.

súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba tekse imre 17 éves ipari tanuló, budapesti lakost, aki a viii. kerület, józsef körut 82. szám előtt szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten és egy 12-es jelzésű autóbusz elütötte.

a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját jónás lajos 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és a xxi. kerület kalamár józsef ut sáska utca torkolatában felborult. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mt1/

- 10 -

12.15 bh

Tó 12 20

bb 15. fa-apritógépet szerelnek fel - megszűnik a legnehezebb fizikai munka a mohácsi farostlemezgyárban

vid-ká szb -cz

1972. május 2.

a mohácsi farostlemezgyárban az 1970-ben kezdett nagyszabású bővítés eredményeként az évi termelés 60 000 tonnával emelkedik s meghaladja majd a 100 000 tonnát. a félmilliárd forint értékű beruházásból eddig csak építkezéseket kiviteleztek, s most, az üzem faterén, a szerelés is megkezdődött. nagyteljesítményű fa-apritó berendezést állítanak fel. az új technológia megszünteti a legnehezebb fizikai munkát a farostlemezgyárban. eddig a hatalmas fatéren rud, hasáb munkával kisvasuti pályán, csillékben tolták az üzembe feldolgozásra, amint az aprító elkészül, a gyártelepre érkezett fát azonnal forgáccsá dolgozzák fel és 30-40 méter magas, óriási rakásokban tárolják. innen emberi kéz érintése nélkül, vízcirkulációs rendszerrel csatornán szállítják az üzemcsarnokba további feldolgozásra. az új technológia előnye, hogy az usztatás következtében a forgács átnevedesedik, így könnyebb a rostosítása, jobb minőségű lemezt állíthatnak elő. az aprító valósággal falja majd a hasábfát: óránként 126 ürméter fából készít forgácsot. /mt1/

bb 16. megnyitkák a „juhfoadrásatok,, - kétszázhuszezer birkát nyirnak a kiskunsági juhászatokban

vid-ká szb -cz

1972. május 2.

a kiskunsági juhászatokban megkezdődött a birkanyírás. először az idén is az országos állattenyésztési főfelügyelőség szalkszentmártoni juhtenyésztő telepén kezdték meg a munkát, ahol négyezer birkát, többnyire tenyészkost tartanak. naponta 130-150 állatot szabadítanak meg gyakran 10-11 kilogrammos bundájától. a termelőszövetkezeti gazdaságokban is megkezdődött az előkészület a juhnyíráshoz. gépesített vándornyírók járják majd a juhászatokat.

az idényben összesen 220 ezer juh kerül olló alá bács megyében. a gyapju és textilforgalmi vállalat telepei nyolcvan vagon nyersanyagot várnak. /mt1/

12.38/szb

-11-

formájában tárolták az uszályokon érkező fát, majd fáradságos

Tó 13 05

bb 17. időjárásjelentés

szb -cz

1972. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án 13 órakor:

változó felhőzet

nyugat-európa legnagyobb része felett továbbra is meleg levegő található. a kontinen óceáni partvidékét azonban már két napja hűvös levegő érte el, ezért itt a felmelegedés az átlagos alatt maradt. ez a levegő nem hatol beljebb európa szárazföldi részébe, mert a magassági áramlások iránya itt északi. a fekete tenger vidéke felől igen kis sebességgel néhány fokkal hűvösebb, nedvesebb levegő áramlik a kárpát-medence felé. komolyabb lehülést ez nem okoz, de hatására megnövekszik a felhőzet és a csapadék keletkezésének hajlama. hazánkban hétfőn időnként megnövekedett a felhőzet, a nap 7-14 órán át sütött. egy-két helyről jelentéktelen mennyiségű esőt jelentettek. a hőmérséklet koradélutánra országszerte elérte a 20 fokot, a maximum 20-25 fok között alakult. ma hajnalra nyugaton 2-5, máshol csak 6-11 fokig hűlt le a levegő, délelőtt az ország keleti felében erősen, máshol változóan felhős volt az ég a hőmérséklet 11 órakor 15-20 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, inkább csak keleten szórványosan előforduló záporral, zivattal. mérsékelt, napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 17-22 fok között.

távolabbi kilátások péntekig: főként nappali felhőképződés, helyenként zápor, zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-11 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 18-23 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten 289 centiméter.

/mti/

--

12.45/szb

-12-

16 13⁵⁰

bb 18. vándorméhészek a virágzó akácokban

vid-ká szb -cz

1972. május 2.

borsod megye méhészei az idén negyvenkét vagon méz és tizenegyezer üveg lépesméz értékesítésére kötöttek szerződést. a legtöbb és legjobb mézet a rövidesen virágba boruló akácok adják. ezért a megye huszonnyolcezer méhcsaládjából husz-ezret folyamatosan azokra a területekre vándoroltatnak, ahol a virágzás a leggazdagabb. a méhészek már elkészítették a „méhlegelőt”, térképét, megjelölve, hogy egyes vidékeken mikor kezdődik az akác virágzása. a méhcsaládokat mintegy háromszáz tehergépkocsi szállítja majd hajdu és szabolcs megyei, valamint az észak-borsodi akácokba. a vándorméhészek zöme hétfőn kelt utra és elsőként a hajdu megyei hosszupályi, bagamér és vértés köztesek akácosaiba vertek tábor. /mti/

szb

--

bb 19. életbe lépett az új iparjogvédelmi szakértői szabályzat

1 sl/pá 1e bh -cz

1972. május 2.

május elsején életbe lépett az új szabályzat, amelyben az országos találmányi hivatal elnöke az iparjogvédelmi szakértők tevékenységéről intézkedik. megszabja, hogy az iparjogvédelem egy-egy részterületére a jövőben milyen feltételekkel adhatnak ki szakértői engedélyeket. előírja, hogy milyen iskolai végzettség, előképzettség, szakmai gyakorlat szükséges az általános iparjogvédelmi, a szabadalmi, a védjegy, az újítás, illetve az iparjogvédelmi dokumentációs és információs területen a szakértői tevékenységhez.

a hivatásos szakértők jegyzékébe korábban felvett iparjogvédelmi szakértők újabb engedély nélkül 1972. június 30-ig végezhetik munkájukat. ezt követően csak azok dolgozhatnak iparjogvédelmi szakértőként, akik erre az országos találmány hivataltól engedélyt kapnak.

az új szabályzatot az országos találmányi hivatal hivatalos lapja a szabadalmi közlöny és védjegyértesítő áprilisi száma közli. /mti/

--

16 13¹²

- 13 -

b b 20. fogadás a holland nemzeti ünnep alkalmából

t bö/gg bh -cz

1972. május 2.

gerardus j. dissevelt a holland királyság budapesti nagykövete a holland nemzeti ünnep alkalmából kedden délben fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke, bacsoni jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, nagy jános külügyminiszter-helyettes, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, s a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

-. -

bb 21. egészségügyi napok az 1. kerületben

i vt/fk zs bh -cz

1972. május 2.

budapesten az 1. kerületben május 2. és 6. között egészségügyi napokat tartanak. a rendezvény-sorozat első eseményeként kedden ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a vöröskereszt bem rakpart 6. szám alatti helyiségében a magyar bölcsődék 120 éve című bölcsőde-történeti kiállítást, amely május 10-ig tekinthető meg.

szerdán dr. gábor györgy professzornak, az országos kardiológiai intézet igazgatójának este 18 órakor kezdődő előadását hallgathatják meg az érdeklődők a szív és érrendszeri betegségek megelőzéséről. csütörtökön a magyar vöröskereszt nemzetközi kapcsolatairól és a nemzetközi rákkutatás jelenlegi helyzetéről, a rákszűrés jelentőségéről hangzik el előadás. egyidejűleg a rák korai felismerésének témájával foglalkozó kiállítás nyílik./mti/

-. -

T-1420

- 14 -

bb 22. tasnádi emilnek,

i sl/fk ie bh -cz

1972. május 2.

az országos találmányi hivatal elnökének vezetésével delegáció utazott genfba, a védjegyek nemzetközi lajstromozásának kérdésével foglalkozó szakértői bizottság ülésére./mti/

-. -

bb 23. új kemping szegeden,

vid fm bh -cz

1972. május 2.

az 1970-es tiszai árvíz ,, elmosta,, a folyó partján létesített szegedi kempinget. mivel a tavaszi áradások a korábbi években is károkat okoztak a berendezésekben, az illetékesek elhatározták, hogy új helyen építik fel a turisták szálláshelyét. az e 5-ös út mentén, a város kapujában ideális környezetben, erdős területen kezdtek meg az új kemping építését. a munkák első szakasza lezárult. több mint kilenc millió forintos költséggel elkészült az első osztályú nemzetközi kemping. motelektben egyelőre ötven személy kaphat szállást. háromszázötven sátorozó turistának is biztosítottak helyet. az építkezést folytatják, és előreláthatóan 1973 május elsején már háromszázötven vendéget motelektben, hétszázötvenet pedig sátrakban helyezhetnek majd el.

a jelenlegi épületekben, a szépen berendezett kétágyas szobákba egy-egy pótágy is igényelhető. hideg-melegvíz-szolgáltatás, főzési-mosási lehetőség, fürdők, tusolók szolgálják a turisták kényelmét. a négy-és félhektáros árnyas területen az autóbusszoknak, a személygépkocsiknak és a lakókocsiknak külön parkolókat építettek. a lakókocsik megvilágításához külön elektromos kábelcsatlakozókat helyeztek el. a férfi-mosdókban a villanyborotva-használat is lehetséges.

a kemping területén több árusító automata is megtalálható. ezekből üdítőitalokat, cigarettát, szendvicseket és más cikkeket éjjel-nappal vásárolhatnak majd a turisták. az új kempinget kedden dr. antalfy györgyné, a szegedi idegenforgalmi hivatal vezetője mutatta be csongrád megye és szeged város párt- és állami vezetőinek, a sajtó munkatársainak. jelen voltak az idegenforgalommal foglalkozó más szervek, valamint a tervezésben és kivitelezésben részt vett vállalatok képviselői is./mti/

-. -

14.25 bh 10'15¹⁰

- 15 -

bb. 24. növekszik a tanácsok önállósága - az önkormányzati funkciók gyakorlásának tapasztalatairól tárgyalt a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/rj -cz

1972. május 2.

az 1971-ben életbe lépett tanácstörvény új fejezetet nyitott a tanácsok életében. a törvény szövegében először nyert jogi megfogalmazást a tanácsok népképviselői jellegéből fakadó önkormányzat jogosságát. mint a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén megállapították, az új tanácstörvény hatályba lépésével a helyi tanácsok önkormányzatának teljes megvalósulása még nyilván nem következhetett be. a helyes irányú fejlődés azonban megindult. a helyi tanácsok zöménél nagyobb az aktivitás, több a helyi kezdeményezés, fokozottabb az öntevékenység.

a feladatok jó megoldása érdekében a helyi tanácsok háromszázötvennyolc bizottságot alakítottak amelyeknek munkájában több mint ezer olyan szakember is részt vesz, akik nem tanácstagok. a bizottságok munkájának pozitív változásait fémjelzi, hogy mind több olyan kérdést tárgyalnak, amely szorosan összefügg a lakosság életszínelővel. a tanácsi bizottságok egy év alatt kétszázötven közérdekű vizsgálatot végeztek, több mint háromszáz napirend elkészítésében vettek részt, csaknem ötszáz javaslatot terjesztettek a tanács- illetve a vb - ülések elé.

a helyi tanácsok rendeletalkotási jogukkal is megfelelően élnek. 1971-ben százkilencvenhat tanácsrendeletet alkottak, s ezzel együtt már több mint négyszáz hatályos tanácsrendelet vőn érvényben. pozitív vonás, hogy a központilag előirt rendeletalkotásokon

tul több rendelet született a köztisztasággal, a tisztasági fürdő használatával, a piactartással és más helyi közérdekű témákkal kapcsolatban. a tanácsok önállóságának növekedése kedvezően hat a lakossági kapcsolatokra is. mind több állampolgár vesz részt a településfejlesztésben. ezt bizonyítja hogy a lakosság által végzett társadalmi munka értéke évről-évre nő. 1971-ben megközelítette az ötvenhárom millió forintot. /mti/

--

bb. 27. dr. ajtai miklós csehszlovákiába utazott

i/bé/gg/rj ie cz

1972. május 2.

dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-csehszlovák műszaki - tudományos együttműködési vegyesbizottság magyar tagozatának elnöke kedden csehszlovákiába utazott. miloslav hruskovicnak, a magyar-csehszlovák műszaki - tudományos együttműködési vegyesbizottság csehszlovák tagozata elnökének meghívására a vegyesbizottság elnöki találkozásán vesz részt. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, ott volt frantisek dvorsky, csehszlovákia budapesti nagykövete is. /mti/

gazdasági és

gazdasági és

14.38 rj

- 16 -

10/15

bb 26. az orvosi tudományos tevékenység elismerése

tm zs bh -cz

1972. május 2.

a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége 1968-ban, semmelweis ignác születésének 150. évfordulója alkalmából tudományos díjat alapított.

a motesz elnökségének a semmelweis orvostudományi egyetem rektori tanácstermében tartott rendkívüli ülésén dr. gömőri pál akadémikus, egyetemi tanár, a szövetség elnöke ismertette s méltatta az 1971/72 évi pályamunkák jelentőségét.

a tudományos munkásságot kitüntető díj első fokozatát kapták: dr. andik istván, egyetemi tanár, dr. jellinek harry egyetemi tanár, második fokozatot kapott: dr. cieleszky vilmos, tudományos osztályvezető, dr. domán józsef, egyetemi tanársegéd, dr. faredin imre, egyetemi docens. harmadik fokozatban részesült: dr. csiffáry dezső, egyetemi adjunktus, dr. nemesánszky elemér, tudományos munkatárs, dr. nyárády iván, tudományos főmunkatárs, dr. oszvald péter főorvos, dr. szelényi istván, egyetemi tanársegéd, dr. szepesvári elemér körzeti orvos./mti/

--

bb 25. a front-betörések hatása a telefon-doktor heti témája

1 vt/mm zs bh -cz

1972. május 2.

tekintettel az utóbbi napokban gyakran változó időjárásra - közkívánatra - ismét a frontbetörések hatásával kapcsolatos tudnivalókat tüzte napirendjére a telefondoktor./ 171-925/ ezen a héten tehát arról kapnak tájékoztatást az érdeklődők, hogy a front-betörésnek milyen hatása van a különböző betegségekben szenvedőkre, milyen jelenségeket vált ki a szervezetben a meleg, illetőleg a hideg-front, s mi a tennivaló a fronthatás ellensúlyozására./mti/

--

14.45 bh

- 17 -

10/15

bb 29. tolna megyei fiatalok képzőművészeti tárlata

vid fm bh -cz

1972. május 2.

a szekszárdi babits minály művelődési központban kedden megnyílt a tolna megyei fiatalok képzőművészeti stúdiójának tárlata. a kiállításon az ifjú művészek több mint hatvan grafikája, festménye és szobra látható./mti/

--

bb 30. korszerű kád- és sulyfürdő győri

vid fm bh -cz

1972 május 2.

a győri víz- és csatornamű vállalat a győri fürdőkombinát részeként, huszmillió forintos költséggel korszerű kád- és sulyfürdőt létesített, amelyet kedden nyitottak meg a közönség számára. a fürdő egyik része tisztasági, nagyobbik része pedig gyógyászati célokat szolgál. a fürdőt ugyanis két - ásványi sókban gazdag - termákvíz táplálja. a gyógyfürdő, - a legkorszerűbb vizgyógyászati gépekkel és műszerekkel rendelkezik. a kádakban alkalmazni lehet a „pezsgőfürdőt”, az állandó mozgásban lévő víz ugyanis frissítően és nyugtatóan hat a betegekre. az elektromos kádfürdőben pedig a mozgásszervi betegek vehetnek igénybe víz alatti masszázst. az új fürdő ezenkívül a víz alatti gyógytorna végzésére alkalmas pillangókáddal, tizenkét személyes sulyfürdővel, fogíny-zuhanyozóval és sok más olyan felszereléssel rendelkezik, amely a mozgásszervi betegek gyógyulását segíti.

a jövőben - elsősorban sztk-beutalás alapján - naponta mintegy négyszázötven személy veheti igénybe az új gyógyfürdőt.
/mti/

--

bb 31. dr. horgos gyula brno-ba utazott

i sl/mm ie bh -cz

1972. május 2.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter kedden brno-ba utazott, ahol josef simon csehszlovák kohó- és gépipari miniszterrel folytatja a közelmúltban budapesten megkezdett tárgyalásait a két ország gépiparának együttműködéséről. a magyar miniszter a brnoi vásárt is megtekinti./mti/

--

- 18 -

14.50 bh

Tol 1530

bb 28. nyugalomba vonult nyugat-dunántul vasutépítője

vid/rj fm -cz

1972. május 2.

huszonkét évig irányította nyugat-dunántul vasutépítését bázár elemér, a szombathelyi máv-igazgatóság építési-pályafenntartási osztályának vezetője. a most nyugalomba vonult vasúti mérnök nevéhez fűződik az országrész vasutvonalainak és állomásainak háboru utáni újjáépítése. 1950-től napjainkig vas, zala, veszprém megyében, valamint győr-sopron és fejér megye egy részén - a szombathelyi máv igazgatóság területén - átépítették a vágányhálózat ötven szakaszát. ennek csaknem felén hézag nélküli síneken közlekednek a vonatok. az új építési módot, az „előregyártott”, vasutépítést bázár elemér honosította meg az igazgatóság területén. nemzetközi bemutatókat szervezett, amelyeken a szocialista országok szakemberei előtt ismertette és a gyakorlatban bemutatta a hézag nélküli vágányfektetés teljesen gépesített technológiáját. elsőként a székesfehérvár-szombathely, a győr-celldömök, a nagykanizsa-szombathely, majd a hegyeshalom - porpác közötti fővonalat korszerűsítették.

a hálózatrekonstrukción kívül 86 új állomás, 972 kisebb-nagyobb hidat létesült. befejezéshez közeledik - s ez már utóda, pammer lászló feladata - a balaton északi partja vasutvonalának rekonstrukciója. szababattyán és tapolca közötti már kész a felújítás. most az utolsó, tapolca-balatonszentgyörgy közötti szakaszon dolgoznak a gépesített vasutépítő egységek. ennek elkészülése után - mivel a déli oldalon a pécsi vasutigazgatóság szintén rekonstrukciót hajtott végre - a tó körül gyorsabb, korszerűbb lesz a vasúti közlekedés. /mti/

--

bb 33. felhasználható 19 órától

az állami hangversenyzenekar koncertje békéscsabán

vid/fm/ny -cz

1972. május 2.

az állami hangversenyzenekar kedden este békéscsabán, a jé-
kai színházban adott koncertet. a műsorban mozart- és brahms
művek szerepeltek. a zenekart ferencsik jános vezényelte./mti/

15.05/ny

-19-

Tol 1520

bb.32. képzőművészeti kiállítások hete békésben

vid/fn/ok cz

1972. május 2.

képzőművészeti kiállítások hetét rendezik meg békés megyében. ebből az alkalomból a megye különböző helységeiben festők- grafikus és szobrász művészek alkotásaiból nyílnak tárlatok. kedden a sarkadi művelődési központban kohán györgy, koszta rozália, györfy ilona, vlasics károly festőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás. a mezőkövácsházi járási művelődési központban tempera - és akvarell képekből rendeztek bemutatót, amelyen többek között kohán györgy műveit tekinthetik meg az érdeklődők. a következőnapokban békésen, gyomán, dévaványán nyílnak tavaszi tárlatok./mti/

bb.34. a fővárosi operettszínház

1 sző/tr/ok cz

1972. május 2.

igazgatósága közli, hogy az elfelejtett keringő május 3-1 és 4.-1 előadásai betegség miatt elmaradnak. a c. bérletben július 5.-én a d- bérletben pedig június 29-én tűzik műsorra az elmaradt darabot./mti/

bb. 37. elhunyt brambach árpád

il cz

1972. május 2.

a párt- és munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje. temetése május 5.-én pénteken 14.00 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben

mszmp 6. ker. bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

NA 16¹⁰

- 20 -

bb. 36. honvédelmi nap komárom megyében

vid fm/il cz

1972. május 2.

mhsz -klubfoglalkozásokkal, a vöröskereszt polgári védelmi szakaszainak ünnepi foglalkozásaival kezdődött meg kedden komárom megyében a honvédelmi hónap. az mhsz az állami szervekkel, a társadalmi és tömegszerveetekkel, a fegyveres erőkkel és testületekkel közösen rendezi meg a gazdag programot, amely a megye minden helységére kiterjed. célja, hogy társadalmi ügyé tegyék a honvédelmi nevelést, közelebbről bemutassák a fegyveres erők és testületek valamint az mhsz munkáját.

az előadások többsége a béke megvédésével összefüggő kérdésekkel, valamint a katonai szolgálattal foglalkozik. több mint 50 filmvetítésre kerül sor és néhány helyen ankétot is szerveznek. sok találkozó szerepel a programban. egyik alkalommal partizánokkal, majd munkásörökkel találkoznak a sorköteles fiatalok. érdekesnek ígérkezik a diák- és katonafiatalok összejövetele is. fórumot szerveznek a leszerelt katonafiataloknak. a legifjabbak, az uttörők harcijátékon vesznek majd részt. sok sportversenyt, több haditechnikai bemutatót, illetve kiállítást rendeznek. a vetélkedőkbe még a kisdobosokat is bekapcsolják. a program a hó végén nagyszabású honvédelmi nappal zárul./mti/

bb.35. eredményes a pályaválasztási propaganda

- a vállalatok munkaerő-igénye sok esetben irreális
- a szakmunkás-képzéssel foglalkozott a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fn/ok cz

1972. május 2.

kmárom megyében a szakmunkás-utánpótlás forrása évek óta csak az iskolai tanulmányait befejező ifjúság. éppen ezért fontos, hogy a fiatalok a népgazdaság igényeinek és saját képességeiknek megfelelő szakmát tanuljanak. a pályaválasztás még a nyolcadik osztályban is jelentősen befolyásolható. ezt bizonyítja a megyei pályaválasztási és munkapszichológiai tanácsadó felmérése. a múlt év októberében 3500 nyolcadik osztályos tanulót kérdeztek meg milyen pályára készül. a beérkezett jelentkezési lapokat összehasonlítva a fél évvel korábbi válaszokkal, kiderült, hogy sok tanuló megváltoztatta tervét, jobban igazodik a reális lehetőségekhez. ehhez nagymértékben hozzájárult a pályaválasztási tanácsadó propaganda-munkája - állapították meg a megyei tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén, ahol a szakmunkásképzés helyzetét vitatták meg. látogatottak voltak a pályaválasztási vándorkiállítások. minden nyolcadik osztályos tanulóhoz, illetve szüleikhez eljutottak az évente több alkalommal megjelenő megyei „pályaválasztás” című kiadványok. ezek nemcsak a megyei szakmunkásképző iskolákkal, kollégiumokkal, hanem a megye több nagyüzemével is megismertetik a fiatalokat. eredményes volt a „nyitott kapu” mozgalom, amikor is egy-egy üzemmel ismerkedtek meg a fiatalok.

/folyt.köv/

- 21 -

NA 16²⁵

bb. 35./eredményes...folyt./ok

a céltudatos és folyamatos munka eredményeként a legfontosabb tömegszakmákra többen jelentkeztek, mint eredetileg tervezték, ugyanakkor sikerült az ugynevezett divatos szakmákban némileg csökkenteni a jelentkezést. az általános iskolákban idén végző diákoknak mintegy fele kívánja szakmunkásképző intézetekben folytatni tanulmányait. sajnálatos azonban, hogy 70 százalékuknak viszonylag gyenge a tanulmányi eredménye, így az emeltszintű oktatásba nehezen kapcsolhatók be. amint a vb-ülésen is megállapították, továbbra is a lányok beiskolázása jelenti a legnagyobb gondot. ezért a végrehajtó bizottság ülésen határozatot hoztak arra, hogy bővíteni kell a lányok számára is alkalmas szakmák körét. ennek érdekében a következő tanévtől már 3 intézetben lesz lehetőség lányok kollégiumi elhelyezésére. határozatot hoztak arra is, hogy további tapasztalatok szerzése céljából a munkaügyi osztály vizsgálja meg, hogyan tudnak beilleszkedni a szakmunkásképző intézetekből és a szakközépiskolákból kikerülő fiatalok a vállalatok életébe.

a vb-ülésen megállapították, hogy a megye munkaerőhelyzete, illetve szakmunkásképzése kedvezőbb, mint az előző években, egyes szakmákban pedig az országos átlagnál is jobb. kétségtelen, hogy egyes vasipari, építőipari és könnyűipari szakmákban még ma is munkaerőhiány van. más szakmákban azonban ez főleg abból adódik, hogy a vállalatok munkaerő - így szakmunkástanuló igénye is sok esetben irreális, mert a termelékenység, a műszaki fejlesztés fokozása helyett új munkaerővel akarják a termelés-növekedést megoldani. /mti/

...

bb. 38. tovább javult a termelékenység, növekedett az export - a ksh a népgazdaság első negyedévi eredményeiről

1 sl/gg/ie/ok la

1972. május 2.

a ksh most összegezett adatai szerint az első negyedévben a szocialista ipar termelése 3,7, az élelmiszeripar nélkül számítva pedig 3,4 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év első negyedében. az építőanyagipar 10, az élelmiszeripar 7, a vegyipar 6, a kohászat 5, a gépipar és a könnyűipar 3-3 százalékkal termelt többet, mint egy évvel korábban, a bányászat termelése 4 százalékkal csökkent.

folytatódott a termelékenység növekedésének kedvező tendenciája. a szocialista ipar ez év első negyedében egy százalékkal kevesebb dolgozót foglalkoztatott, mint egy évvel ezelőtt, vagyis többleteredményét teljes egészében a termelékenység javításával érte el. az egy foglalkoztatottra jutó termelés most 4,7 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban.

az építőipar az egy évvel ezelőttinél 14 százalékkal magasabb eredményt ért el, ami részben az enyhe téllal függ össze.

tovább növekedett a mezőgazdasági termékek felvásárlása. az év első három hónapjában a gazdaságok 15 százalékkal több mezőgazdasági terméket értékesítettek, mint egy évvel ezelőtt, különösen fokozódott a kínálat vágósertéssből, amelyből az értékesítés a tavalyi első negyedévinél 50 százalékkal volt magasabb.

/folyt.köv/

- 22 -

MA 16⁵⁰

bb. 38. /tovább javult...folyt./ok

határozottan érezteti hatását külkereskedelmünkben a fokozott export-orientáció. a kivitel 26 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év első negyedében, a behozatal pedig 8 százalékkal mérséklődött.

a belkereskedelmi forgalom folyó árakon számítva 10 százalékkal volt magasabb. ennek anyagi fedezeteként a lakosság pénzbevétele 10,5 százalékkal emelkedett egy év alatt./mti/

...

bb. 39. elutaztak budapestről

k tf/gk/il la

1972. május 2.

azok a külföldi delegációk, amelyek részt vettek a hazafias népfront v. kongresszusán a szovjet, a dél- és észak-vietnami, a bolgár, a csehszlovák, a finn, a jugoszláv, a koreai, a kubai a lengyel, a mongol, az ndk-beli és a román testvérmozgalmak képviselőiben./mti/

..-

bb. 40. dr. szalai béla oslóba utazott

1 sl/mm/ie/il la

dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kedden magyar delegáció utazott oslóba, a magyar-norvég kereskedelmi, gazdasági, ipari műszaki együttműködési vegyesbizottság szerdán kezdődő ülésére./mti/

..-

bb. 41. aktiva értekezlet a belügyminisztériumban

pá/hi/il la

aczél györgy az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kedden a belügyminisztérium pártaktivistái részére tájékoztatót tartott az időszerű politikai és kulturpolitikai kérdésekről./mti/

..-

- 23 -

18.15/11

MA 18³⁵

bb. 42. időjárásjelentés

gk/il la

1972. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti május 2.-án kedden este

felhős marad az idő

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekvő felhőzet, inkább csak keleten, szór-
ványosan előforduló záporral, zivatarral, mérsékelt napközben
megélénkülő keleti, délkeleti szél. Legmagasabb nappali hőmér-
séklet szerdán 17-22 fok között./mti/

--

bb 44. halálos közlekedési balesetek

i ms/gk/ny la

1972. május 2.

épületfát szállított a somogy megyei kéthelyi erdőből molnár
józsef helybeli fuvaros lovas fogatával. a munkában papp lajos,
ugyancsak helybeli segédmunkás segédkezett neki. a kocsit megre-
kedt az úton és miközben kitolták a kátyuból, feldőlt. a rako-
mány mindkettőjüket maga alá temette. molnár józsef a helyszi-
nen meghalt, papp lajos súlyos sérülést szenvedett.

a zala megyei szilvágy község harárában horváth sándor 15
éves ipari tanuló édesapja lófogatát hajtotta. a lovak elragad-
ták a kocsit és az út mellett lévő buzatáblára vitték. a kocsin
utazó horváth józsefné 38 éves háztartásbeli, helyi lakos leesett
és a kerekek alá került. sérüléseibe a kórházban belehalt. a
rendőrség vizsgálatot indított az ügyben.

zalaszántó és vidornyafok között németh márton vontatóveze-
tő vontatójával nekiütözött egy utmenti fának és felborult. né-
meht márton a helyszínen meghalt, vele utazó 5 éves kisfiát su-
lyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

19.20/ny

-24-

1930

bb 43. bolgár-magyar költőtalálkozó

i ms/gk/ny la

1972. május 2.

kedden a bolgár kulturális központban alkotói találkozót
rendeztek atanasz dalcsev bolgár költőnek, az ez évi herder-
díj nyertesének magyarországi tartózkodása alkalmából. az össze-
jövetelen juhász péter irodalomtörténész méltatta a neves
bolgár költő munkásságát. ezután atanasz dalcsev és a találkozó-
rész vevő magyar költők, köztük verseinek fordítói baráti esz-
mecserét folytattak./mti/

bb 45. nagy forgalom a mentőknél - sok ideges rosszullét

i ms/gk/ny la

1972. május 2.

a budapesti mentők ügyeletes főorvosának keddi esti közlése
szerint igen erős volt a mentők igénybevétele, több mint 160
esetbe hívták ki őket. feltűnően sok az ideges rosszullét, ami-
ben egyebek között valószínűleg a meteorológiai tényezők is
szerepet játszanak. szivhalál három esetben következett be. két
súlyos balesetről is beszámoltak. a xviii. kerületben, pest-
imrén, a vörös hadsereg útja 28. számú ház előtt egy tehergép-
kocsit elütött nagy judit 9 éves tanulót, a xi. kerületben a
budafoki út 111. számú ház előtt, a goldberger- gyárnál pedig
egy személygépkocsit ütött el az 58 éves csikos alajost. mind-
kettőjüket életveszélyes állapotban vitték be a koltói anna bal-
eseti kórházba./mti/

--

- 25 -

KA 2400 v e g e